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Актуальность. Вопросы укомплектованности врачебными кадрами уч-

реждений службы государственного санитарного надзора Беларуси до сих пор 

полностью не решены. Далеко не все молодые специалисты, закончившие ме-

дицинские ВУЗы, остаются работать по специальности. Выявление причин из-

менения отношения студентов к избранной ими специальности будет, в опреде-

ленной мере способствовать решению этой проблемы, а также снижению нега-

тивно сказывающихся на жизни человека ошибок при выборе профессии. 

Цель: Определить факторы, влияющие на динамику отношения к их бу-

дущей профессии студентов медико-профилактического факультета. 

Задачи:  

1 Оценить факторы, повлиявшие на выбор профессии студентами меди-

ко-профилактического факультета. 

2 Изучить динамику отношения студентов к выбранной профессии. 

3 Изучить оценку студентами их финансового положения и значимости 

уровня заработной платы. 

Материал и методы. Материалом для исследования послужили данные, 

полученные в результате анкетирования 84 студентов 5 курса медико-

профилактического факультета.  

Результаты и их обсуждение. Анализ результатов анкетирования пока-

зал, что 51,2 % студентов выбрали будущую профессию самостоятельно, в 

39,3% - под влиянием родственников, из которых только одна треть были ме-

дицинскими работниками. Поступление в БГМУ назвали своей мечтой 39,3% 

анкетированных. 58,3% студентов на момент поступления не имели представ-

ления об уровне будущего заработка, 80,9% - не принимали его в расчет при 

выборе профессии. В процессе учебы 73,8% студентов изменили свое мнение о 

будущей профессии 32,1% студентов совмещают учебу и работу. 

Выводы:  

1 Высокий процент студентов, в процессе обучения разочаровавшихся в 

будущей профессии, свидетельствует о недостатках в проведении работы по 

профориентации.  

2 Половина студентов испытывает финансовые трудности, более трети 

совмещают учебу с работой 

3 Для повышения привлекательности работы по специальности медико-

профилактическое дело требуются новые формы организации труда, способные 

повысить его эффективность и, соответственно, уровень оплаты. 

  


